

TORONTAI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zépolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára.		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre 150 D Havonta 25 D	
	Burgonycim: Torontai, Veliki Becskerek		Hirdetések díjszabás szerint		
			Megjelenik naponta délelőtt		

Helyreállt az egység a Radics-pártban.

Nikics és Superina megmaradnak a kormányban. — Még három tárcát kap a Radics-párt. — Érvényes-e Jovanovity Ljuba kizárása? — Május 4-ére ül össze a radikális-párt.

Beograd, ápr. 28.

A hétfői izgalmas és eseménydus nap után mára meglehetősen csend borult a belpolitika berkeire. A különböző politikai körök még mindig élénken kommentálják a tegnapi eseményeket és még a radikális-párton belül is sokat beszélnek különösen arról, hogy a párt főbizottsága hivatalosan meghozta a Jovanovity Ljuba kizárásáról szóló határozatot. Jovanovity hívei azt tartják, hogy az erre vonatkozó döntés joga a radikális-klubot illeti és hogy a főbizottság nem volt illetékes ezt a kérdést eldönteni. De még ha el is fogadjuk a főbizottság illetékességét — mondják ezek a körök — akkor sem volt az szabályos, mert nem volt meg a többség. Ezért ők nem tekintik a pártból kizártnak Jovanovity Ljubát. Senki a delegátusok közül, még azok sem, akik teljesen Pasity táborához tartoznak, sem tudják védeni ezt a nyilvánvaló sérelmet a párt szabályainak. Maga Gyuricity Márkó is úgy nyilatkozott a szavazás után, hogy ez alkalommal természetesen csak a Pasity iránti mély tiszteletet akarták kifejezésre juttatni. Az említett körök felfogása szerint, ezzel a nyilatkozattal is megerősítést nyer az

a nézet, hogy a főbizottság nem illetékes az ily kérdések elbírására. Május 4-ikén ül össze egyébként a radikális képviselői klub, amelynek döntésétől várják a további fejleményeket.

A tegnapi napra várták Radics Szeptán Beogradba érkezését, hogy a betöltetlen miniszteri tárcák kérdését is véglegesen tisztázzák. Az eredeti tervtől eltérőleg azonban csak a mai, szerdai nap folyamán érkezik meg a fővárosba a horvát paraszt-párt vezére, Radics Pavle egyedül érkezett meg kedden reggel Zágrebból azzal a megbízatással, hogy dr. Nikicsel előzetesen megbeszélje a két horvát-párti frakció kibékülésének feltételeit. A kora délelőtti órákban dr. Krajaec kíséretében megjelent Radics Pavle a szkupstinában a horvát képviselők klubhelyiségében és oda kérte a díszidens képviselőket, akik közül megjelent dr. Nikics, Superina, Lonsarevics és Kovácsévics, azonkívül Pucelj és Preka Nikola. A tanácskozás fél tizenkettőig tartott és onnan elsőnek Lonsarevics távozott, majd utána Krajaec és Pucelj, akik kijelentették az érdeklődő újságíróknak, hogy a kibékülés megtörtént és az összes vitás kérdésekben

teljes megegyezésre jutottak. Utolsónak távozott a klubhelyiségből Radics Pavle dr. Nikics és Superina kíséretében.

Politikai körökben azt beszélik, hogy azért, hogy Radics Szeptán elfogadta azt a javaslatot, hogy Nikics és Superina továbbra is megmaradjanak a kormányban, meghajolt Nikicsék követelése előtt. A mostani válság során megüresedett további három miniszteri széket valószínűleg úgy töltik be, hogy egyiket Radics Pavle vállalja, a másikat dr. Krajaec és a harmadikat Preka Nikola. Ez utóbbi új tagja volna a kabinetnek és neki állítólaga a kereskedelmi tárcát szánták.

Radics Pavle délelőtti tanácskozásainak eredményeképpen az eddigi radikális-horvát koalíció megújultnak tekinthető és így Uzunovitynak biztos parlamenti többsége van.

A déli órákban Radics Pavle hosszabb kihallgatáson jelent meg a király előtt, akit informált a Radics-párt egységének helyreálltáról és azon elhatározásukról, hogy támogatni fogják Uzunovity kabinetjét. Holnapra várható a királyi ukáz megjelenése az új miniszterek kinevezéséről.

Hír a hadügyminiszter lemondásáról.

Beograd, ápr. 28.

A Rijecs ma esti száma azt az egyelőre megerősítésre szoruló hírt közli, hogy Trifunovity Dusán hadügyminiszter benyújtotta lemondását.

Az ellenzéki pártok együttes konferenciája.

Közös kommunikét adtak ki.

Beograd, ápr. 28.

A szűkebb ellenzéki blokk vezetői, a demokrata, muzulmán, klerikális és földműves-párti vezérek a demokrata képviselői klubban konferenciát tartottak, amelynek végeztével kommunikét adtak ki.

Ebben a kommunikében megállapítják, hogy az ország különböző részeiben tartott négyülésekről visszatérve, együttes konferenciát tartottak és azon megállapították, hogy a belső politikai helyzet semmiben sem változott a horvát falusi-párt és a radikális-párt döntése után. Az ellenzéki pártvezérek megállapítják, hogy a mostani válság eldöntése csak azon irányban kereshető, hogy egy oly helyzet teremtsék, amely a legnagyobb garanciát nyújtja az állami adminisztráció rendbehozatalára és a korrupció elleni védelemre, nemkülönben a fenyegető közgazdasági krízis elhárítására.

A békeszerződések által teremtett helyzet következménye a német—orosz szerződés

Anglia nem talál kifogást a szerződés ellen. — A francia sajtó a szerződésről.

Genf, ápr. 28.

A népszövetség körében nagy jelentőséget tulajdonítanak a német—orosz szerződésnek. Az a vélemény, hogy Németországnak Közép-Európában elfoglalt kényes helyzete hozta magával, hogy a bíródalom nemcsak egyedül a nyugati hatalmakkal és a népszövetséggel, hanem a szövettel is tartós gazdasági és politikai összeköttetésbe lépett. Nem titkolják azt, hogy azok a viszonyok, amelyeket a békeszerződések Európában teremtettek, valamint a népszövetség márciusi ülésének megfeneklése, előmozdította Németország közeledését Oroszországhoz.

London, ápr. 28.

A német—orosz szerződés szövegét Londonban gondos vizsgálat alá veszik. Az általános benyomás már az, hogy a szövegben használt több fordulat határozatlan és nem precíz.

Mindazonáltal első pillanatra angol felfogás szerint a szerződésben semmi olyan nincs, ami kifogásra adhatna okot.

Páris, ápr. 28.

Az „Echo de Paris” írja, hogy a német—orosz szerződés szövegének közzététele nagy szenzációt keltett. A francia diplomáciai körökben azt állítják, hogy a szerződés határozatai nagyban felülmúlják a várakozásokat.

A „Matin” megjegyzi, hogy a megállapodás következtében minden olyan bonyodalomban, amelybe Oroszország belekapcsolódik, vég eredményében Németország fogja eldönteni, hogy kinek van igaza. A szövetségesek bizonyára megteszik Berlinben a lépéseket, hogy hivatalos felvilágosítást kapjanak erről. Nagy nehézségekbe ütközik — folytatja a Matin cikke — hogy

oly hatalmakat vegyenek fel a népszövetségbe, amely már előzetesen vitatja a népszövetség azon jogát, hogy esetleges bonyodalom alkalomával felelősséget megállapítson.

Az új büntető törvénykönyv előkészítése.

Beograd, ápr. 28.

A törvényhozó-bizottság dr. Markovity Lázá elnöklete alatt kedden délelőtt ülést tartott, amelyen az új büntető törvénykönyv javaslatát vették tárgyalás alá. Gyuricity Márkó igazságügyminiszter ismertette azokat az okokat, amelyek a törvényjavaslat kidolgozását tették szükségessé. Utána dr. Suvaity Dusán, a kasszacionális bíróság elnöke részletesen ismertette a törvényjavaslatot, majd a bizottság üléseit május 5-ikéig elnapolták.

TÖZSDE

Április 27.

Beograd, Newyork 5676. London 27635. Páris 190 és fél—91 és fél, Zürich 1097. Milánó 227 és fél—28, Berlin 1353. Bukarest 2220. Prága 16855. Wien 802 és egynegyed. Budapest 797—99. Brüsszel 208—09.

Zürich, Beograd 911—13. Páris 1735—40. London 2517 és egynegyed—háromnegyed. Newyork 517 és fél—hétnyolcad, Milánó 2080—83. Berlin 12320—30. Wien 7305—10. Prága 1532—36. Budapest 7235—45. Bukarest 198—202. Brüsszel 1888—92.

100 dinár ma

Budapesten 125 400—125 610 m. K. Zürichben 9-12 sv. fr. Bécsben 12-45—12-48 shilling. Berlinben 7-35—7-39 ar. márka. Prágában 59-05—59-55 es. kor. Triesztben 43-82—43-875 lira.

Rodics érsek bérmautja Ünnepélyes fogadtatás Mihajlovón és Jankovmoszton.

Beeskerek, ápr. 28.

Rodics Rafael érsek, bányászati apostoli adminisztrátor hétfőn folytatta Némaeskielemlen megkezdett bérmautját.

Hétfőn reggel hintón átment a Nemaeskielemlertől tizenhárom kilométerre eső Mihajlovó községbe, a melynek színmagyar lakossága lelkes fogadtatásban részesítette az egyházfőt, aki Putnik Kornél főszolgabíróhelyettes, Justin páter, titkár és Rihterics Matias zágrebi prelátus kíséretében érkezett meg. A község határában Ilievity jegyző az előjárósággal és a község bírájával várta az előkelő vendégeket és a lakosság nevében meleg szavakban köszöntötte Rodics érseket. Az üdvözlések után a menet, amelyhez díszbandérium is csatlakozott, folytatta útját a templom előtt felállított kápolnáig, amelyben az érsek rövid misét szolgáltatott, majd kiosztotta a bérmálás szentségét. Utána az iskolába látogatott el, ahol villásreggelivel várták a főpapot. A községi előjáróság itt újlag tiszteltettt Öminenciája előtt és a bíró útján azt a kívánságát fejezte ki, hogy szervezzenek Mihajlovón is parochiát. Eddig a kleki pap látta el a község lelki szükségletét és a derék mihajlovóiak most külön papot kértek. Az alig ezer, jórészt szegény lakosságu község kívánsága láthatólag meghatotta az érseket és magyar nyelvű válaszában sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a kérést jelenleg nem teljesítheti, mert képzett papokban nagy a hiány és a papnévendékek száma is rendkívül kevés.

Mihajlovóról Jankovmosztra ment át Rodics érsek és kísérete. A község határában Jokity Vaszilije jegyző fogadta az érseket és meleg szavakban megköszönte a községet ért nagy kitüntetést, hogy falai között üdvözölheti a főpapot. Rodics érsek a görögkatholikus templomban rövid misét tartott. Istentisztelet után az egyházfő hintón visszaindult Nemaeskielemlire, ahonnan délben folytatta bérmautját Novibecsejre, ahol nagy előkészületeket tettek méltó fogadtatására.

SPORT

Football.

Vasárnap lesz Budapesten az osztrák-magyar válogatott csapat verseye. A két csapat összeállítása a következő:

Ausztria: Aigner (Simmering), Krajer (Vienna), Blum (Vienna), Klar (Vienna), Resch (Wakker), Ludwig (Vienna), Cutty (Amatör), Hanel (Slovan), Hirlinger (Amatör), Weiser (Amatör) és Eikel (Slovan).

Magyarország: Zsak (33-as), Pap (Ete), Dudás (Kac), Rebró (Mtk), Búza (Ute), Nadler (Mtk), Rémei III. (Nsc), Takács (Vasas), Kovács (33-as), Spitz (Nsc), Kobut (Fte).

Ügyes és szorgalmas 791

Ügynököket

keres Velikibeeskerek és környékére „Singer”-varrógép BOURNE & CO. Velikibeeskerek, Alekszandrova (F6) u. Az állások azonnal betölthetők!

A munkásság kilencven százaléka beteg.

Milliókba kerül a beeskereki kerület egészsége. — Négy millió járulékhátralék dacára zavartalanul működik a munkásbiztosító pénztár. — Egy és más egy szociális intézmény működéséről.

Beeskerek, ápr. 28.

A beeskereki munkásbiztosító működéséről csak azok alkothatnak fogalmat, akik beletekintettek abba a számtengerbe, amely a kiadások statisztikájából tárul a figyelmes szemlélő szeméi elé. Igazán csak az tudja méltányolni a munkásbiztosítás áldásait, aki a millió dinárokról szóló számoszlopok mögött meglátja a sápadt és vértelen munkásarcokat, amint felragyognak a segítséget jelentő táppénzek átvételkor. A munkásbiztosítás intézménye ma szociális szempontból és az alkalmazott szemszögéből nézve még korántsem tökéletes, de a mai keretek között is kétségkívül dicséretes és elismerésreméltó munkát fejt ki, a beeskereki munkásbiztosító pénztár.

Munkatársunk felkereste Rákity Lázárt, a beeskereki kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóját, akitől adatokat kért az intézet eddigi működéséről.

Rákity igazgató készséggel állt rendelkezésünkre és volt szives a pénztár munkásságát részletesen ismertetni. A legutóbbi év adatainak felsorolásával pedig számokban is áttekinthető képet adott a pénztár mindenre kiterjedő működéséről.

Legelőbb is a kerületi pénztár súlyos pénzügyi helyzetét vázolta, amely a betegség esetére szóló biztosítás folytán következett be. Az 1922-es évi biztosítási törvény ugyan csak a betegség esetére szóló biztosítást említi fel, időközben azonban, legalább is elméletileg, kiterjesztették a kötelező biztosítást előregedés, halál, sőt munkanélküliség esetére is, bár az utóbbi újítások gyakorlati megvalósítása még nem történt meg, mégis számolni kell az új biztosítási ágak bevezetésével. A munkások, amint munkanélkül vannak, azonnal segélyért jelentkeznek és a pénztár nem tudja megtagadni a kérelmet, mert a munkások egészségügyi helyzete annyira leromlott, hogy alig tíz százalékuk egészséges, kilencven elutasítani és kénytelenek a táppénz folyósítását elrendelni. Eredetileg az öröklött betegségek gyógyítására nem volt kötelezhető a pénztár, a különböző pénzügyi törvények azonban előírják, hogy munkásbiztosító intézetek kötelesek a tuberkolotikus, járványos betegségekben, sőt a lelki betegségekben szenvedő tagok teljes gyógykezelési költségeit, illetve kórházi ápolási díjait viselni, holott a munkásbiztosítási törvény ezeket a terheket az államkincstárra rója. A tuberkolotikus és a venerikus betegségek ugyanis általános természetűek, nemzeti csapásszerűek és így nem méltányos, hogy a lakosság egy része kétszeresen vállalja a tudó- vagy vérbeteg polgárok gyógyítási költségeit, egy ízben betegsegélyző járulékok, másodízben pedig állami és községi kórházi pótdadók alakjában. Mindezek dacára a pénztár mégsem zárta le deficitell az évet, ami különösen azért érdem, mert a munkaadók 1925. év végén nem kevesebbel, mint négy millió nyolcszáz ezer dinár járulékkal tartoztak a munkásbiztosítónak.

Az 1925-ös év folyamán a beeskereki pénztár táppénz címén egymillió 433119 dinárt, születési segélyképpen 257000 dinárt, gyermekkelengye beszerzésére 331000 dinárt, kórházi költségekre 552000 dinárt, gyógyszerekre 1,300.000 dinárt, tejpénzre 27000 dinárt, születési fizetésekre 110000 dinárt, temetési segélyekre 91000 dinárt, orvosi fizetésekre 580000 dinárt, fürdőre és szanatóriumi ápolásra 439000 dinárt fizetett ki.

A központi rendelőben kilenc orvos működik, a kerületi községeiben pedig hatvan. A központi rendelő orvosai között az urológiának, a női betegségeknek, a szülésnek, csecsemő- és gyermekbetegségeknek, fül, torok, orr és belgyógyászatnak, valamint a fogászatnak van szakorvosa. A várost öt kerületre osztották, ahol az orvosok szükség esetén a lakásokon keresik fel a betegeket és részesítik őket állandó gyógykezelésben. A nagyobb üzemekbe a pénztár saját orvosát küldi ki, aki a munkásokat a gyár rendelőjében fogadja. A munkásbiztosító terapeus gyógykezelést is folytat és kvarclámpát is használ, ha az orvosi kezelés ezt szükségesnek találja. Kvarc kezelésre az elmúlt évben 75000 dinárt fordított a pénztár.

A munkásbiztosító tervbevette egy röntgenkészülék beszerzését, hogy ezzel is fokozza a teljesítő-képességet és a kezelés sokoldalúságát.

Érdekes a betegekről szóló kimutatás is, amelyből kiderül, hogy naponta százötven beteg fordul meg a rendelőben, akiknek a rendszeres kezelésen kívül táppénzt folyósítanak. A rokkant tagok részére műlábakat és műkezeket szerez be, a melyeknek ára darabonként sokszor meghaladja a hatétezer dinárt.

Az elmúlt 1925-ös esztendő során a bresztováci szanatóriumban 29-en, Kassindolban 31-en, Crkvenicán 8-an, Rabon 7-en, Lipiken 9-en, Ruszandán 46-an és Vrnjaeska Banyán 11-en tartózkodtak a pénztár költségén. A közközházban átlag 51 beteget kezelték a munkásbiztosító terhére, akik összesen 18400 napig vették igénybe a kórházi ápolást.

Arra a kérdésre, hogy mikorra várható a munkásbiztosító székházának felépítése, Rákity igazgató kijelentette, hogy erre a célra máris van bizonyos összegű előirányzat és reméli hogy 1928-ban megkezdheti otthonának építését, amelybe ilyenformán 1929-ben költözködhetne be. Az épület természetesen a lehető legmodernebb berendezésű lesz és külsőleg is díszesre válik majd a városnak. A nagyszerűen felszerelt rendelőjén kívül fürdőt is terveznek az új székházban, amely végre valóra váltja a munkásbiztosító vezetőségének régi kívánságát.

10 hold elsőrendű 800

Kaszálótermés eladó.

Bővebbet: Liptay Dezsóné, Velikibeeskerek, Alekszandrova u.

HIREK

Házasság. Zseberán Szófia és Katzl Leó hajóstiszt vasárnap délelőtt fél 12 órakor a beeskereki plébánia-templomban házasságot kötnek.

Beeskerek város rendőrkapitánya. A belügyminisztérium tegnap Beeskerekre érkezett leiratában Beeskerek város rendőrkapitányává Stefanovity Milos városi tanácsnokot nevezte ki. Stefanovity eddig is a rendőrség vezetője volt és így a kinevezési okmánnyal most csak véglegesítették állását.

Jegyzői értekezlet. A beeskereki központi — járás jegyzőit ma délelőtt kilenc órára értekezletre hívták össze a főszolgabírói hivatalba, amelyen belső közigazgatási kérdéseket fognak megvitatni.

Miletity-ünnepély Kleken. A szomszédos Klek községben vasárnap jól sikerült Miletity-ünnepélyt rendeztek Miletity Szvetozár születésének századik évfordulója alkalmából. Wéber Lörinc tanító ismertette Miletity életét és munkásságát majd az énekkar szerb dalokat adott elő. Néhány szavalat egészítette ki a nívós és jól előadott műsort, amelyet szépszámu közönség hallgatott végig.

Gyógyíthatatlan betegség miatt a halálba. Rostás Pál 60 éves mihajlovói földműves háza padlásán felakasztotta magát. Mire tettét észre vették, már halott volt. Buesulevlet nem hagyott hátra, amelyben tettét megindokolta volna, minden valószínűség azonban amellet szól, hogy cselekedetét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Özvegye és öt gyermeke siratja.

Több vasuti kecsit a Bányáknak. A vrsaci kereskedők és gyárosok egyesülete beadványt intézett a bányászati kereskedelmi és iparkamarához, amelyben közbenjárást kér, hogy a szuboticeai vasutigazgatóság több vasuti kecsit küldjön az egyes bányászati vasutállomásokra, különösen azonban a pancsevóiakra, amelyek állandó vagonhiányban szenvednek.

Ha tudná, milyen jó, nem tudna elmenni mellette, hogy be ne térjen a Ovejanov i Drug Korzó-cukrászdájába...

Miből mit lehet következtetni. Ha valaki mindig igen elegáns cipőt hord, ebből még nem következik, hogy az illető gazdag. Lehet, hogy szegény. De: az mindkét esetben bizonyos, hogy a Vilim Herzfeld-féle Turul-áruházban vásárol.

Kézrekerült betörő. Vrsacról jelentik: Malik István vrsaci vendéglős Obilitevo (Temesvári) utca 11-es szám alatti lakásában még február hónapban betörők jártak. A hivatalos vendégek két órát, egy pár arany fülbevalót, kevés készpénzt és tíz üres sörösüveget emeltek el. A rendőrség előtt főleg az volt érthetetlen, hogy miért vitték el az értéktelen üvegeket. A nyomozás két hónapon keresztül teljesen eredménytelenül folyt, míg most a véletlen folytán kézrekerült a betörő Risztina István matori földműves személyében, aki beismerte a tettét és kijelentette, hogy a lezárt helyiségbe büntárs nélkül, egyedül lopódzott be. A sörösüvegekről annyit mondott, hogy nem talált más elvihető tárgyat, mert az értékebb holmit zárt helyen tartotta a vendéglős.

Elrendelték Sztokov Mózés ügyében a perújítást. Szomborból jelentik: Sztokov Mózés volt bácskai alispán, a mitrovicai fegyház lakója, akít mint ismeretes a baranyai kiűritéskor elkövetett sorozatos visszaélései miatt, végső fokon öt évi fegyházra ítélték, perújítási kérelmet adott be Sztokov kivánságának eleget is tettek és utasították a szombori törvényszéket, hogy vizsgálja meg az elítélt új bizonyítékait. A tegyencet fegyőri fedezettel Szomborba szállították, ahol tegnap törént a kihallgatása. A törvényszék hármas tanácsa az előterjesztett bizonyítékok alapján a napokban dönt az új főtárgyalás lefolytatása iránt.

Megérkezett a nagy Luciano Albertini riportfilm „1 perc 12 óra előtt” a Balkán Bioszkopba. Csak 2 nap, szerda és csütörtök.

Orvosi hír. Dr. H. Künstler a fül-, orr- és gégebetegségek szakorvosa és műtője átköltözött Velikibeckerekre a Karagyorgyev (Vásár) tér 116-os számú házba, ahol délelőtt 10-12 óráig, délután 2-6-ig és megegyezés szerint más időpontban is rendel.

Lopott, mert elboesajtották az állásából. Leutberger Frigyes katarinováci gazdálkodó feljelentést tett a csendőrségen, hogy kerékpárját ismeretlen tettes éjnek idején ellopta a háza folyosójáról. A nyomozás során megállapították, hogy a bűnselekményt elboesajtott szolgálja. Csonti Mihály banatszkidusanováci illetőségű földmives követte el, akinek szlovaeskiaradáci lakásán meg is találták az eltulajdonított kerékpárt.

Teslići retorta-faszén bánati vezérképviselője Ludwig Hubert, Noviszéd, Poštanski pretinac 25.

Elítélték és szabadlábrahelyezték a tordai „Tülköst”.

Beckerek, ápr. 28.

Fejes István tordai földmiveslegény bünygyében — aki mint megirtuk — a múlt év novemberében leütötte Terdán Beesei József földmivest, kedden befejezték a főtárgyalást. Fejes, mint ismeretes, lakodalomra ment egy ölmosvégű bottal a kezében és a vádlott állítása szerint, utközben beléje kötött egy nagyobb csoport fiatalember. Haragjában vaktában hátraütött és Beesei Józsefet találta, aki néhány napon belül sebeibe a kikindai közkórházban belehalt.

A keddi folytatólagos főtárgyaláson dr. Petrovity Dragutin védő a jogos önvédelmet bizonyította és felmentő ítéletet kért. Viszont Makszimovity Szvetiszláv ügyész a gyilkoságot látta bizonyítottának és szigorú megbüntetését javasolta.

Fejes István vádlott a tanácselnök ama kérdésére, hogy van-e még valami megjegyzése, kijelentette, hogy a vizsgálati fogságban eltöltött idő beszámítást kéri.

A bíróság az előre megfontolt szándékot nem látta bizonyítottának és ezért csak halált okozó súlyos testi sértésben találta bűnösnek a vádlottat és ezért másfél évi börtönrre ítélte. Az elítélt megnyugodott, a védő azonban fellebbezett, mert — ugymond — az az érzése, hogy Fejes István ártatlan. Az elítélt a fátia ítéletéig a szabadlábrahelyezését kérte, aminek a bíróság helyt is adott.

MA REGGEL.

LEGUJABB TELEFONJELENTÉSEINK.

Gyuricity, Szimonovity és Miletity miniszterek elhalasztották lemondásukat.

Zsivkovity Ljuba klubelnök utóda Pasity Nikola.

Beograd, ápr. 28.

A főbizottság ismeretes határozata még mindig élénken foglalkoztatja a politikai köröket. A radikális-pártból kizárt Jovánovity Ljuba hívei még mindig azon fáradoznak, hogy a május 4-én összeülő képviselői klub ülésén újra napirendre vegyék az ügyet és megváltoztassák a főbizottság döntését.

Radikális körökben beszélnek, hogy Sztanojevity Aca radikális pártvezérnek nagy része van Jovánovity Ljuba kizárásában. Mint ismeretes Sztanojevity a békítő szerepét játssza a politikai életben és mindig Beogradban terem, amint fontosabb kérdés eldöntése előtt áll a radikális párt. Ezuttal is, amint kiírott a Pasity—Jovánovity háború ág, feltűnt a fővárosban. Általános volt a vélemény, hogy Sztanojevity ezuttal is a kiegyezés szellemében fog közreműködni, a várakozásoknak azonban nem felelt meg a való, mert Sztanojevity ellenkezőleg Jovánovity Ljuba kizárása mellett foglalt állást és Pasity javaslatának elfogadása érdekében szállott sírra.

Zsivkovity Ljuba, a radikális képviselői klub elnöke — hír szerint —

a napokban benyújtja a tisztségéről való lemondását. A leköszönés azért történik meg, hogy alkalmat adjon a klubnak új elnök választására. Az elnöki tisztelet ugyanis Pasity Nikolának száuják, aki a legidősebb radikális képviselő.

A tegnapi nap folyamán olyan hírek terjedtek el, hogy Trifunovity Dusan tábornok, hadügyminiszter benyújtotta lemondását. A hadügyminiszterhez közelálló körökben a leghatározottabban megcáfolták a hírt és kijelentették, hogy a mai helyzet megmaradása esetén szó sem lehet a kormányból való távozásáról.

Gyuricity Márkó, Szimonovity Milán és Miletity Szlavkó leköszönéséről is sokat beszéltek Beogradban. A három miniszter ugyanis a főbizottsági ülésen nem vallott egy nézetet a kormány többi tagjával és Pasity kizárási indítványa mellett szavazott. Hír szerint a három miniszter csak elhalasztotta lemondását néhány napra és megvárja a politikai élet közeli fejleményeit.

Radics Szeptán ma érkezik Beogradba, hogy megtárgyalja a kormány kiegyesíztését.

Cáfolják a kormányellenes mozgalmak hírét.

Jovanovity hívei nyilatkoznak.

Beograd, ápr. 28.

A politikai életben kedden elterjedt szenzációs hírekkel kapcsolatosan ma sorozatos cáfolatokat adtak ki.

Az első nyilatkozó Janity Vojiszláv, aki levelet intézett a „Vreme” szerkesztőségéhez, amelyben megcáfolja azt a hírt, mintha dr. Kojity volt miniszterrel a kormány ellen akciót kezdeményezne. Súlyos időket élünk — mondotta — a párt elég sok intrikának van kitéve és mi nem sietünk a rombolni szándékozók segítségére. Meg vagyok róla győződve, hogy ezt a hírt is csak a rosszakarat hozta forgalomba.

A Jovánovity Ljubához esatlakozott (?) huszonhét képviselő is nyilatkozott a lapokban megjelent híradásokkal kapcsolatosan és kijelentették, hogy kilépésük híre komolytalan és alaptalan. A vajdasági képviselők — mondotta dr. Lalosevity Joca — határtalan tisztelettel és há-

lával viseltetnek Pasityval és Jovánovityval szemben és egyáltalában nem fognak személyes ügyükbe befolyást gyakorolni. Mi csak nyolc éve vagyunk politikusok és nem érezzük magunkat hivatottaknak arra, hogy harminc-nyegen éve politikával foglalkozó pártvezérek ügyében ítéletet mondjunk.

Jogi okokból mindenesetre tartózkodunk a szavazástól. A kizárás mellett csak azok nyilatkoztak, a kik Pasity személyéhez vannak kötve. Készek vagyunk Jovánovityot támogatni, de ez a támogatás nem irányulhat Pasity ellen. Az okokat a vajdasági állapotokban kell keresni, a kormány vajdasági pénzügyi politikája rossz és Jovánovity mindíg a vajdasági érdekek kielégítése mellett foglalt állást. Egyébként mi minden olyan kormányt támogatunk, amely alkotó politikát fog folytatni.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak az ismerősöknek és jóbarátoknak, akik ifjun elhunyt, felejthetetlen emléktű drága gyermekünk

Milovánov Radmila

VI. oszt. gimn. tanuló

elhálózása alkalmával részvétnyilvánításunkkal, koszoru- és virágadományainkkal, vagy a temetésen való részvételükkel mélyszéges fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet

Különösen hálattal köszönettel tartozunk Szubotin Szlavkó gimn. igazgató urnak és a tanári karnak, valamint a vezetőkük alatt megjelent növendékeknek, Lasovity Gabriela VIII. oszt. tanulóknak a gör. kel. templom előtt és Nedeljkovity Bogdan VI. oszt. tanulóknak a sírnál elmondott megható, szívbeszérlő búcsúbeszédükért, a VI., VII. és VIII. oszt. tanulóknak és a Milovánov-nyomda személyzetének szép koszorúadományukért, Szidkity Zsárkó és Dimitrievity Kostja gör. kel. lelkeseknek akik a gyászszertartást végezték, a helybeli nyomdatulajdonos urnaknak és a nyomdászegyesület t. tagjainak, akik szegény jó leányunk temetésén megjelentek.

Velikibeckerek, 1926. évi április 28.

Milovánov Sándor és Velinka.

Revizió alá veszik a kisenyente szövetséget.

Budapest, ápr. 28.

A magyar nemzetgyűlésen ma Beck Lajos interpellációját tárgyalják, aki interpellációjában kifejtette, hogy a kisenyente fennálló szövetségét revizió alá veszi és élesebb gazdasági alapon építi ki az új szövetséget. Magyarország szempontjából — írja Beck — nem lehet közömbös a változás és ezért arra nézve kér felvilágosítást, hogy a magyar kormánynak ez ügyben mi az álláspontja.

Az interpellációra a külügyminiszter, hír szerint, nyomban válaszol.

Az angol—jugoszláv-klub új otthona. A becskeréki angol—jugoszláv-klub helyiséget változtatott és a Lloydból a Klub-kávéházba költözött át, amelynek egyik különhelyiségét az egyesület rendelkezésére boesajtották. Könyvtári órák minden csütörtökön vannak délután 5-6-ig.

SHINHAZ

Apr. 28. szerda. Milakovity: Ma-mon. (B. bérlet).

Máj. 2. vasárnap. Nusity: Képviselő ur. (Bérletszünet).

Máj. 4. kedd. Knoblauch: Faun. (A. bérlet).

Máj. 5. szerda. Nusity: Gyanus areok. (B. bérlet).

Máj. 6. csütörtök. Glisity: A két huszas. (Bérletszünet).

Máj. 8. szombat. Bissen: Boldogult Toupinelle. (A. bérlet).

Máj. 9. vasárnap. Maillac—Halévy: Tricoche és Cacolet. (Bérletszünet).

Salom Asch: A bosszu istene. A zsidó zsargonirodalom egyik legkiválóbb képviselőjének nagyhirű drámáját mutatta be tegnap este a noviszádi nemzeti színház vándortársulata. A darabnak mind a három felvonása bővelkedik olyan jelenetekben, amelyek a színésztől igazán művészi munkát igényelnek, hogy azokat sikerre vigye. És ha megállapítjuk, hogy ez a siker ugyszólván minden egyes ilyen jelenetnél megvolt, ezzel a darab összes szereplőiről a legjobbat mondtuk. Zsivanovity megrázó realitással festette az apát, az anya szerepét Markovityné asszony játszotta tökéletes művészzel, a leány szerepében pedig Dimity M. nyújtott a legegyszerűbb és legtisztább eszközökkel nagyon szép alakítást. Raskovity és Dimity művészi eszközökkel kabinetalakítást nyújtottak, de a többi szereplők is kivétel nélkül nagyban hozzájárultak a szép sikerhez. A színház egészen megtelt közönséggel, amely hálással fogadta a vendégszínészek művészi munkáját.

Eladó

14 méhcsalád.

Treisz Péter Mihajlovo, u. p. Klek.

Orient Bioskop Egy perccel 12 előtt

Szerdán, ápr. 28-án 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, ápr. 29-én 5, 7 és 9 órákor

Szenzációs artista kalandorfilm.

A főszerepben: **LUCIANO ALBERTINI**,
a világhírű film-artista hajmeresztő akrobata
mutatványai a felhőkarcolók tetején!
Halálugrás egy felhőkarcoló tetejéről!

Pénztárnyitás: d. e. 10-1/2-ig, d. u.
4-5-ig. Vasár- és ünnepeken
d. e. 10-11 óráig, d. u. 2 órákor.



Vinograd

az egyedüli szép becskerei kirándulóhely és nyári vendéglő

Ünnepélyes megnyitása szombaton, máj. 1-én!

Az üdülést kereső közönség részére hideg és meleg ételekről, kitűnő italokról és figyelmes kiszolgálásról gondoskodik a m. t. közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Pölzl Kálmán üzletvezető.

Cigányzene!



Cigányzene



Poglavarstvo opštine Padej.
Broj 459—1926. 803

Oglas.

Opšt. poglavarstvo u Padeju, na osnovu skupšt. rešenja br. 14/1925 na dan 13. maja 1926. god. pre podne u 10 časova u opšt. kući, održaće javnu usmenu dražbu na manjak za opravku opšt. birta.

Predračunska svota iznosi 185 000 dinara.

Predračun i tehnički uslovi mogu se videti svakodnevno u beležničkoj pisarni.

Na dražbi mogu učestvovati samo preduzimači sa propisanim kvalifikacijama, a koji imaju odobrenje Ministarstva Gradjevina, da mogu učestvovati na javnim licitacijama, na dalje moraju prikazati uverenje o vladanju, isplatni poreze i pri reza u poslednjem tromesečju i uverenje o dosadašnjim poslovima.

Rezultat dražbe podleži odobrenju opšt. predstavništva. Naknadne pounude se neće primati.

Ostali uslovi se mogu videti svakodnevno u beležn. pisarni.

U Padeju, 24. aprila 1926. god.

Todor Rajčić,
opšt. beležnik.

Sava Jovinov,
opšt. knez.

Bérmálási ajándékok!

Órák, gyűrűk, függők és láncok hihetetlen olcsó árban kaphatók

Grünfeld Árminnál Velikibecskerek (a nagyhid mellett).

Ugyanott egy fiú órástanoncok felvétetik. 50

2 ügyes fiatalember

jó fizetéssel, a Buza-téren levő körhintánál azonnal felvétetik.

Azonkívül két körhinta igen jutányos áron azonnal eladó

790

Értekezni lehet a tulajdonosnál, Zsitni trg (Buza-tér)

Megbizottak keresetnek

angol és cseh szövetek, kellékek és 12 cseh vászon eladására készpénz és részletfizetésre V. Becskerek és környékére.

Írásbeli ajánlatok a „HERKULES”-cég beográdi nagygyári lerakatára Vuka Karadžića-utca 14. sz. küldendők.

10 ajánlat — 10 sláger!

Kiárusítás-nál is olcsóbb a Páva-cégnél.

Krepek modern mintákban, méterje	8.75	Chiffon 80 centiméter széles, méterje	8.75	Féldelén és festők 5 és 10 méteres maradékokban, méterje	8.75	Sárga vásznak és kretonok 5 és 10 méteres maradékokban, méterje	8.75
		Angol battiszt, ruhának és függönyöknek igen alkalmas, méterje	6.75	Zefir, French és kanavász maradékokban, méterje	6.75		
Grenadinok 120 centiméter széles, minden színben, méterje	22.50	Rolózsávolyok 100 cm széles, 120 centiméter széles, méterje	27 35	Lepedővászon 150 cm széles, minden színben, csak 4 métert kaphat, méterje	28	Mosó krepe maroquin minden színben, 110 centiméter széles	22.50

Velizar S. Paunovity, V. Becskerek. Telefon 13.

De Dion Bouton automobilok

1 évi részletre.

1 évi gyári garancia.

4 kerékfék, 4 ajtós, tartalékkerékkel, bőrrel párnázott karosszériával, szerszámokkal

8/24 HP 4 üléses Din 62.400

10/30 HP 4 „ felül vezérelt szelepekkel „ 74.800

10/30 HP 6 „ „ „ „ „ 85.200

Teherautomobil alvázak 1—5 tonnáig.

Érdeklődők közöljék címüket, prospektust küldünk és megbízottunk bemutató körútján meglátogassa!

De Dion Bouton és Alfa Romeo

jugoszláviai vezérképviselete Szubotica, Aleksandrova u. 6.

Első Velikibecskerei Szeszgyár és Finomító R.-T. Velikibecskerek.

Sürgönycím: Spiritus.

Telefonszám 151.

Gyárt és a legelőnyösebb feltételek mellett ajánl: **finomított szeszt 96%, kétszer finomított szeszt (Superior, gyógyászati és kozmetikai célokra), denaturált szeszt és desztillált vizet**

Gyári pálinkakerakatunk, mely Vojvodinában a legelső helyen áll, állandóan a legjobb rendű árut tartja raktáron, ugymin: **szerbiai és boszniai szilvóriumot, törkölyt, seprót, barack- és borovicskápálinkát, valamint mindennemű liköröket és rumot tetszés szerinti erősségben.** Az áru minősége, továbbá az árak és feltételek minden konkurenciát kizárnak. **A fokolás, valamint a kiszolgálás legfontosabb és a leggyorsabb.** Az árut a gyár a saját kölcsönhordóiban szállítja, melyekért sem biztosítékot sem pedig kölcsön-díjat nem számít fel. 451